

# 我市排查整治火灾隐患

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市政府了解到,为认真吸取“5·25”特大火灾事故的惨痛教训,市政府即日起组织公安、民政、教育、文化、安监、消防等部门在全市范围内开展火灾隐患排查整治行动,对存在严重威胁公共消防安全隐患的单位和场所,将督促其采取改造、搬迁、停产、停用等措施加以整改。

据了解,行动期间,消防部门牵头开展对消防安全重点单位的检查和对日常消防监督检查范围内非消防安全重点单位的监督检查。教育部门牵头开展对学校、幼儿园、托儿所等特别是寄宿制学校的检查。

民政部门牵头开展对养老院、福利院等的检查。卫生计生部门牵头开展对医院、诊所等医疗机构的检查。文化部门牵头开展对娱乐场所的检查。文物、旅游部门牵头开展对文物古建筑、博物馆等的检查。安监部门牵头开展对易燃易爆单位、劳动密集型企业的检查。具有行政审批职能的部门对涉及消防安全的审批事项要严格依法审批,凡不符合法定审批条件的,一律不得核发相关证照。

据介绍,各级公安消防部门、公安派出所将加大执法力度,依法查处消防违法行为,对严重危及公众生命安全的将依法从严查处。对人员密集场所尤其是养老院、福利院、劳动密集型企业的生产加工车间

和员工集体宿舍违章搭建的彩钢板临时建筑,耐火等级不符合《建筑设计防火规范》等标准规范要求、存在重大火灾隐患的,有关单位或者个人必须立即拆除;对不及时消除可能严重威胁公共安全的,将依法对危险部位或场所予以临时查封;对建设工程施工工地搭建的现场人员办公、住宿等彩钢板临时用房,建筑材料和彩钢板芯材达不到《建设工程施工现场消防安全技术规范》规定的A级不燃材料要求的,公安消防部门将依法对临时用房予以临时查封,住建部门将依法责令工程项目停止施工,情节严重的,安全生产许可证颁发机关将依法暂扣或者吊销建筑施工安装企业的安全生产许可证。

## 我市4月份CPI 同比上涨1.9% 肉禽鲜菜价格下降明显

□记者 王春生

本报讯 国家统计局平顶山调查队昨天发布最新数据:4月份,我市居民消费价格指数(CPI)与3月相比下降0.6%,与去年同期相比上涨1.9%。

4月份我市CPI同比上涨1.9%,涨幅与3月相比下降0.2%。从八大类来看,呈七升一平走势,烟酒类价格同比持平,食品、衣着、家庭设备用品及服务、医疗保健及个人用品、交通和通信、娱乐教育文化用品及服务、居住类价格同比分别上涨3.2%、0.6%、0.4%、1.3%、0.6%、3.6%和1.2%。

从环比看,4月份我市CPI环比下降0.6%,其中食品类价格环比下降2.2%,影响总指数下降0.74个百分点。

4月价格变化的主要特点是随着季节变化,天气渐渐升温,市场供应增加,猪肉、鲜菜、鲜蛋等价格呈现明显下降态势。变化较为明显的是:肉禽及其制品价格环比下降1.6%;鲜菜价格环比下降13.2%;鲜蛋价格环比下降10.8%。

其他方面,黄金、铂金饰品环比下降1.4%,下降原因主要是受国际黄金价格持续走低的影响。

## 省市两级红十字会拨款7万元 救助鲁山康乐园老年公寓火灾伤者

□记者 王春霞

本报讯 记者昨天从市红十字会了解到,省市两级红十字会紧急调拨7万元救助款,用于鲁山县康乐园老年公寓火灾事故的伤者。

5月25日晚,鲁山县琴台街道康乐园老年公寓发生特大火灾事故,事故共造成38人遇难、4人轻伤、2人重伤和财产损失。灾害发生后,市红十字会依照《中华人民共和国红十字会法》相关规定,迅速启动自然灾害与突发公共事件应急预案,及时

向河南省红十字会报告灾害情况。省红十字会接到灾情申报后,立即向我市红十字会紧急调拨5万元救灾救助款。市红十字会筹措2万元资金,会同省红十字会的5万元一并拨付给鲁山县红十字会,用于此次火灾受伤人员的医疗救助。



### 入夏天忽凉 “夹克哥”出街

昨天上午10时,市区建设路与体育路交会处,一位着夹克的男士骑车经过市区街头。

当天,鹰城上空云系增多,气温下降,最低气温只有22摄氏度。市民外出明显感到凉意。据市气象台专家预报,今天,我市或出现降雨天气。

本报记者 张鹏摄

## 湛河区校园文化艺术节 700多名小演员登台献艺 孩子们争相“晒心愿”

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,湛河区政府礼堂内洋溢着欢乐的气氛,该区第二届校园文化艺术节暨庆六一文艺汇演在这里举行,700多名小演员参加了演出。

据介绍,湛河区目前有54所学校(教学点)、58所幼儿园,在校生3万余人。今年4月,该区启动了校园文化艺术节,各学校、幼儿园组织了唱歌、舞蹈、书法绘画、诗歌朗诵等丰富多彩的校园活动,最终从所推荐的近千个优秀节目中评选出23个节目进入本次文艺汇演,参演学生700多人。

上午8点30分,开场舞《歌舞青春》将孩子们的青春与朝气体现得淋漓尽致。东风路小学表演的舞蹈《茉莉花》在孩子们柔美与动感的动作中得到全新演绎,让观众感受到了茉莉花别样的美丽。南环路小学器乐演奏《读唐诗》、荆山蒙古族小学表演的情景剧《你是我的眼睛》、西苑幼儿园表演的音乐剧《猫》、锦绣小学表演的歌舞剧《我的课我做主》、梁李小学表演的武术《男儿当自强》……节目内容精彩纷呈,舞台上掀起了一个又一个高潮。

在礼堂外,等候进场的学生们表达了自己的六一心愿。南环路小学许慧语同学说,她的六一心愿是想让爸爸妈妈陪自己看电影。小女孩杨梦真的六一心愿是想让爸爸带自己吃鸡翅。李宜霖同学则说:“希望爸爸妈妈陪我看书逛公园,给我讲故事,不要老拿着手机。”

## 史东红等人 再寄“爱心包裹”

□记者 李霞

本报讯 “希望这些爱心包裹能在六一节前送到孩子们手中。”5月27日上午,在市邮政局营业大厅,与同事徐景洲、张艳平办理邮寄手续的史东红对记者说。

史东红等三人都是市邮政局职工。今年,史东红一家向贵州省纳雍县贫困地区邮寄了4个爱心包裹,她还替家住西苑小区的朋友陆秀芬寄了一个。

爱心包裹项目是中国扶贫基金会于2009年4月发起的一项公益活动,即捐出100元钱,就可向贫困地区小朋友寄送一个装着学习用具的书包。6年前,史东红向汶川地震灾区寄去了第一个爱心包裹。在她的影响下,5年前,徐景洲与张艳平也开始每年给贫困地区的小朋友邮寄爱心包裹。

## 爱心手拉手 书包进万家 鲁山250多名小学生收到六一礼物

□记者 朱丙强

本报讯 昨天上午,由市志愿者协会组织的“爱心手拉手 书包进万家”公益活动捐赠仪式在鲁山县下汤镇第五小学举行,该校250多名学生喜领六一礼物。

“来了,来了。”昨天上午10点多,满载爱心书包的汽车刚在位于下汤镇袁庄村的第五小学门口停下,校园内的小学生们就兴奋地喊起来。几名高年级的学生还主动帮助志愿者卸下物品。

市志愿者协会的志愿者和来自市三

高、人行平顶山市中心支行、工行平顶山分行等单位的志愿者一起,将装着文具盒、铅笔、转笔刀和图书的书包一一分发给全校250多名学生。

今年8岁的二年级学生王圆圆第一个上前领取了爱心书包,她飞快地跑到一旁打开书包翻看:“哇!还有文具盒和转笔刀,谢谢叔叔阿姨们!”

“这是我第一次收到儿童节礼物,很开心。”今年12岁的五年级学生张朦月告诉记者,她的爸爸妈妈外出卖丝绵去了,没想到今年能收到儿童节礼物。

忙得满头大汗的人行平顶山市中心支行志愿者宁鹏飞一边擦汗一边说:“孩子们领到礼物时那开心的笑容真让人感动。”

下汤镇第五小学校长吴建设告诉记者,该校共有250多名小学生,其中约200人是留守儿童,家庭普遍贫困。

据市志愿者协会有关负责人介绍,“爱心手拉手 书包进万家”公益活动启动后,得到了我市多家单位和企业的积极响应,大家买来了500个爱心书包,组织人员到贫困地区的学校发放给孩子们。目前,500个爱心书包已全部发放到孩子们手中。